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ПРОФСОЮЗ РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

(ОБЩЕРОССИЙСКИЙ ПРОФСОЮЗ ОБРАЗОВАНИЯ)                                                                                                                       

 ПУБЛИЧНЫЙ  ОТЧЕТ
  Октябрьской  
  организации   Профсоюза     

города Ростова – на – Дону 
за 2016 год
2016 г.
Работа   районной  организации  Профсоюза  в  2016 году  была    направлена    на защиту  социально-трудовых  прав и профессиональных  интересов  работников;
- совершенствование информационной работы, юридического и методического сопровождения уставной деятельности первичных профсоюзных организаций;

- реализацию мероприятий, предусмотренных основными направлениями работы  районной организации  Профсоюза  в 2016 году,  «Год правовой культуры в Профсоюзе»; 
- укрепление организационного и финансового единства организаций Профсоюза и повышение качества работы первичных профсоюзных организаций; 
-  создание  условий   для  оздоровления;  

- организацию   контроля  за соблюдением трудового законодательства, локальных нормативных актов, содержащих нормы трудового права в   образовательных  организациях,  выполнением  коллективных договоров;
 - повышение роли первичных профсоюзных организаций в сохранении и увеличении профсоюзного членства, активизацию работы с молодёжью в целях формирования положительного имиджа системы образования и вовлечению их в деятельность   Профсоюза.
           В Октябрьской    организации   Профсоюза 36   первичных    организаций.

По сравнению с 2015  годом на одну  ППО  больше,  создана  первичная профсоюзная организация детского сада №192, которая раньше относилась к Профсоюзу  Минобороны.  В итоге,   в  районной  организации  Профсоюза стало:

 общеобразовательных   организаций   – 15

 дошкольных   образовательных   организаций   – 18

 организаций   дополнительного   образования   – 1

других – 2

    Всего работающих  в организациях, в которых имеются члены Профсоюза    2065 человек.   На профсоюзном учете 1737 человек, на   113  членов  Профсоюза стало  больше из – за увеличения численности работников. Общий охват профсоюзным членством   по району  составляет  84,12 %, охват молодежи до 35 лет  из педагогических  работников составляет  90 %,  процентный состав   увеличился  по сравнению с предыдущим отчетным годом на  2%.  

В  отчетный  период  большинство  ППО    сохранили  членскую базу своей организации и добились ее увеличения. За 2016  год  в Профсоюз  принят 201 человек,   выбыло 75 человек по собственному желанию и в связи с увольнением, сменой места жительства и работы.

Необходимо отметить высокий процент: 90-100%  и  стабильность профсоюзного членства  в таких организациях как:  в ППО школ №32, 40, гимназии №52,   ЦДОД;  в  д/садах № 7,  142, 150,  192, 199, 204, 231, 279, 292.
В течение года проводилась активная работа по мотивации профсоюзного членства в ППО школ № 43, 50, 68, 69; в д/садах № 58, 117, 316.  Это были семинары, профсоюзные собрания, круглые столы по правовым вопросам. Результатом этих  мероприятий  стало увеличение членов Профсоюза на 10-15% по сравнению  с  предыдущим  годом.

 Низкий процент охвата профсоюзным членством у младшего обслуживающего персонала и причина всему – низкая оплата труда. Необходимо отметить, что все руководители образовательных организаций являются членами Профсоюза, что составляет 100%.
В школах профсоюзного актива обучались  председатели ППО, общественные правовые инспектора, уполномоченные по охране труда  по темам: «Информационная работа в первичной профсоюзной организации», «Правовые основы и гарантии деятельности профсоюзов», «Защита трудовых прав работников», «Мотивация профсоюзного членства», «Делопроизводство в профсоюзной организации». 
 За 2016 год проведено 12 заседаний   Президиума  районной организации Профсоюза и  5  заседаний Совета, на которых     рассматривались  вопросы:

· О рейтинге районной профсоюзной организации.

· Об анализе  годовых  отчетов.

· О расходовании средств профсоюзного бюджета.

· О проведении месячника по охране труда.

· О подписке  на газету  «Мой Профсоюз».
· О состоянии профсоюзного членства.

· Об участии в конкурсах.

· О  поощрении профсоюзного актива.
· О заключении  коллективных договоров.

· О проведении Спартакиады 2016-2017 среди работников образования.  

· О проведении   тематических   проверок  по соблюдению  работодателями трудового законодательства.
· О  конкурсе   рефератов  профсоюзного актива.

· Об оздоровлении членов Профсоюза.

· Об  опыте  работы  ППО.

· Об изменениях  в  трудовом  законодательстве.

· Об итогах  Года правовой культуры в Профсоюзе.
Социальное партнерство
В ходе  колдоговорной  кампании  в 2016 году  действия  первичных профсоюзных организаций   были направлены на развитие системы социального партнерства в сфере труда,   сохранение   дополнительных  льгот  и   гарантий работникам, создание и сохранение рабочих мест  с безопасными условиями труда.  
 Основное место в системе социального партнерства занимают коллективные договоры.   Все  36  ППО  имеют  коллективные договоры,  которые  заключены сроком  на три года.  В отчетном   периоде   заключен 21  коллективный   договор:

в общеобразовательных организациях  – 6,    дошкольных – 13 и в организациях категории «другие» - 2.
 Коллективные договоры прошли правовую экспертизу и регистрацию  в отделе мониторинга социально-трудовой сферы Управления  Министерства труда и социального развития Ростовской области.                
Для  заключения   коллективного договора  разработаны    методические рекомендации  и  материалы в помощь профсоюзному активу,  выпущен  информационный  бюллетень,   презентация, которые  направлены во все ППО. Профсоюзные организации значительно больше внимания стали уделять качественному содержанию коллективных договоров. Анализ колдоговорной кампании показывает, что представителями работников на переговорах с работодателем в основном являются профсоюзные организации, которые отслеживают сроки действия коллективного договора и вносят  дополнения, в связи с изменениями в трудовом законодательстве. Профсоюзным комитетам удается добиваться более выгодных трудовых, социально-экономических условий и гарантий для работников по сравнению с действующим     законодательством.  
Каждый  коллективный  договор  содержит   приложения, которые согласуются   с 

профсоюзным комитетом  на начало учебного года.  В плане учебы профсоюзного актива  обязательно предусмотрено обучение по вопросам разработки проекта, структуры,   содержания   коллективного  договора,  особенностей   его  принятия.

   Значительно возросло внимание в  коллективных  договорах   к  вопросам  охраны труда, улучшению их условий и безопасности работников,  в связи с  принятием  Федерального Закона  № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда».
За отчетный период  прошли обучение и проверку знаний по охране труда руководители, уполномоченные по охране труда в количестве 15 человек с получением удостоверений.

В  коллективные  договоры  образовательных  организаций  были  сделаны дополнительные соглашения, в связи  с   изданием  Приказа от 31 мая 2016 года № 644 «Об утверждении Порядка предоставления педагогическим работникам организаций, осуществляющих образовательную деятельность, длительного отпуска  сроком  до  одного  года».  
  Совместно с МКУ «Отдел образования Октябрьского района города Ростова – на – Дону»  проведены:  районный конкурс «Учитель года», «Педагогический дебют»,    районная спартакиада, конкурс  на «Лучший уполномоченный  по ОТ».  Все это проводилось  с целью совершенствования  внутрисоюзной работы и  активизации работы  ППО по мотивации профсоюзного членства и повышению роли профсоюза по защите прав членов профсоюза.  

  Развитием социального партнерства является и конкурс на «Лучший коллективный договор - 2016». Победитель  конкурса - первичная профсоюзная организация «Лицей №27», председатель Иванцова Е.А., директор Агафонова Л.П.. В рамках социального партнерства, в сентябре, Постановлением  Президиума РПО лучшие социальные партнеры и председатели ППО были   поощрены 3-х дневной  поездкой в г. Сочи, ЛОК  «Горный воздух» с 50% скидкой.

 Правозащитная деятельность районной организации Профсоюза за отчетный период  осуществлялась по следующим основным направлениям:

- осуществление профсоюзного контроля за соблюдением трудового законодательства;     

- досудебная и судебная защита социально-трудовых и иных прав и профессиональных интересов работников образования; 

- оказание юридической помощи по вопросам применения нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права,  а также консультирование членов Профсоюза;

- правовое обеспечение договорного регулирования социально-трудовых отношений в рамках социального партнерства; 

       -  повышение   правовой грамотности,  оказания   практической   помощи первичным профсоюзным организациям в пропаганде профсоюзного движения, обобщения   и распространения   опыта работы  профкомов    по мотивации профсоюзного членства,  

 экспертиза  нормативных правовых актов, регулирующих трудовые отношения.

В 2016 г.   было   проведено  4  проверки работодателей, из них –  1    общепрофсоюзная тематическая по теме «Соблюдение трудового законодательства при заключении и изменении трудовых договоров с работниками образовательных организаций», 3 тематических местных:   «Соблюдение  работодателями  образовательных учреждений  трудового  законодательства по охране труда»; 

«Соблюдение  работодателями трудового законодательства при принятии и реализации локальных нормативных актов в образовательных учреждениях»;

  «Соблюдение  трудового  законодательства при заключении и выполнении коллективных договоров в  образовательных учреждениях».

Проверки были проведены  совместно со специалистами  районного  отдела  образования, внештатным техническим инспектором труда  РПО. При проведении проверок проверялись справки об отсутствии судимости педагогических работников,  нарушений   не   обнаружено.
 Проверками было охвачено 22 образовательных учреждений, что составляет 62%.

В ходе проведения проверок выявлены следующие наиболее часто встречающиеся нарушения прав работников: в текстах  трудовых договоров       не конкретизированы сроки выплаты заработной платы, не соблюдена процедура принятия локальных нормативных актов, не все работники   ознакомлены с   коллективными договорами;  форма расчетного листка установлена без учета мнения выборного органа;   просрочены  удостоверения  по  охране  труда.

  По результатам   проверок  комиссией  выписаны 5 представлений на  6 нарушений:  по заключению трудовых договоров и сроках выплаты заработной платы, нарушение процедуры заключения коллективного договора,  отсутствие дополнительного соглашения к коллективному договору по отпуску до одного года,  отсутствие удостоверений по ОТ,  всего   зафиксировано    167  нарушений.    Следует отметить, что значительная часть выявленных нарушений трудового законодательства устранена в ходе проверок.  После  проведения проверок, на заседании Совета  зачитывалась Справка, разбирались  замечания, данные членами комиссии при проверке.

Проверки  проходили  в доверительной и доброжелательной  обстановке,  что свидетельствовало  о заинтересованности социальных партнёров в приведении всех нормативных локальных актов в  соответствующий с законами и Постановлениями порядок и эффективность профсоюзного контроля за соблюдением трудового законодательства и иных актов, содержащих нормы трудового права в образовательных учреждениях.

Итоги  проверок  подводились на заседаниях Президиума, заслушивались на Совете РПО, совещаниях руководителей  о. у.. 

Коллективных трудовых споров в  образовательных учреждениях  района в 2016 году не было.

В ходе проверок   оказывалась   правовая помощь,   консультации членам профсоюза, руководителям  учреждений  образования по  вопросам соблюдения трудового     законодательства  в      области   оплаты     труда,  оформления  больничных листов, сроков выплаты заработной платы,  аттестации педагогических работников,  делопроизводства,  осуществлялся личный прием членов Профсоюза.

 Правовая помощь   оказывалась председателям   первичных организаций Профсоюза,  руководителям   в разработке 20 коллективных договоров,  составлении искового заявления и сопроводительных документов в суд  члену Профсоюза, учителю информатики лицей «Многопрофильный  №69»  по назначению досрочной трудовой пенсии по старости.  УПФРФ   не   засчитали    в специальный стаж   период   работы  в УПК, 10 лет. Состоялось  3  заседания суда. Исковое  требование  работника   удовлетворено полностью.  

 Одной из форм правовой поддержки членов профсоюза является рассмотрение   обращений, а также личный прием  членов Профсоюза и консультации  в телефоном режиме.  

 За отчетный период   на личном приеме было  рассмотрено  185 устных обращений,  включая консультации по телефону. Это были  вопросы по предоставлению отпусков, увольнения по различным основаниям,  повышения квалификации, аттестация на соответствие занимаемой должности, предоставление  отпуска до  1 года,  курсовая    переподготовка, отказ в  назначении  досрочной трудовой  пенсии, как оплачивается больничный лист, расчет при увольнении, режим рабочего времени  в  предпраздничные дни  и др...
 Все  обращения   были   удовлетворены.      

   В целях широкого распространения правовых знаний районной организацией Профсоюза проводились совещания, семинары, круглые столы, подготовка материалов по процедуре заключения КД,  рассылка  информационно-методических  материалов ЦС, обкома Профсоюза, а также  были  выпущены  информационные  бюллетени  по организационно-уставным и правовым вопросам для первичных   организаций  Профсоюза  по  оздоровлению,   досрочной пенсии,  регистрации  КД.

  В июне состоялся семинар для председателей  дошкольных  профсоюзных организаций по повышению правовой грамотности   по защите социально-трудовых прав и интересов членов Профсоюза, проведено тестирование председателей на знание трудового законодательства. В д/саду  №283 проведен   правовой семинар  на тему «Профсоюз на страже закона»; профсоюзное собрание в ППО МБДОУ №310;  в октябре состоялся семинар для правовых общественных инспекторов, профсоюзного актива  на тему «Правовая деятельность Профсоюза». Информация по проводимым мероприятиям размещалась  на сайте районной  организации  Профсоюза.

Для председателей ППО   разработан электронный пакет документов  по делопроизводству  «Скорая  помощь  первичке». 
На сайте  районной  организации  Профсоюза  размещаются тексты  законопроектов, новых нормативных правовых актов, комментарии к ним. Эти же материалы доводятся до профсоюзных организаций  по   электронной   почте.

Экономическая эффективность  правозащитной работы районной организации Профсоюза  за  2016 год   составила 87739 руб. (0,088 млн. рублей).

 Охрана   труда 
Защита прав и интересов членов профсоюза на здоровые и безопасные условия труда в образовательных учреждениях – основная задача в деятельности внештатного технического инспектора  труда, а также содействие  уполномоченным по охране труда    в реализации  возложенных на них функций и полномочий по осуществлению контроля за соблюдением работодателями и работниками законодательства и иных нормативно-правовых актов по охране труда. 

 Количество   уполномоченных   лиц  по  охране  труда   в   РПО   33 человека. 

Ежегодно разрабатываются и заключаются  соглашения  по охране труда с участием уполномоченного и председателя  первичной профсоюзной  организации. Акт  выполнения  Соглашений   проводится  два   раза в год. Итоги выполнения Соглашений заслушиваются на заседаниях профкома и  профсоюзных собраниях. В учреждениях приняты необходимые меры для создания здоровых и безопасных условий проведения занятий, обеспечено выполнение   действующих   правил и   инструкций    по   технике   безопасности. 

Во  всех  образовательных  учреждениях  созданы  комиссии по охране труда, основная задача которых – улучшение условий и охраны труда, предупреждение производственного травматизма и профессиональных заболеваний.

При проведении   проверок  было отмечено  наличие на каждом этаже зданий образовательных учреждений планов эвакуации в случае возникновения пожара или возникновения ЧС. Они содержат текстовую часть, пути и направления  эвакуации,  места расположения  первичных средств пожаротушения и средств связи.  В  приемке готовности образовательных учреждений района к началу нового учебного года  принимали участие  внештатный технический инспектор труда, председатель районной организации Профсоюза и   уполномоченные.  Все  учреждения  были  приняты  к новому учебному году с небольшими замечаниями,  которые были устранены.

  В соответствии с планом  работы  внештатного технического  инспектора  труда в 2016 году были проведены семинары: «О состоянии охраны труда и техники безопасности в образовательных организациях»,    «Делопроизводство в первичной профсоюзной организации»;  в январе месяце  районные  образовательные  учреждения получили   информацию о проведении проверок ГИК в 2016 году.  Согласно графику, в проверку были включены  8 образовательный организаций  и районный отдел образования.  С целью информирования    руководителей,    специалистов  и уполномоченных  по ОТ   была направлена информация об изменениях, произошедших в сфере охраны труда и новых требованиях, предъявляемых к организации  в сфере охраны труда со стороны надзорных органов.  

  Особое внимание было уделено   проведению СОУТ,  приказам по ОТ и соблюдению техники безопасности, ведению журналов по охране труда,  медицинским осмотрам,  а так же дана информация для  оформления уголков по ОТ. 

Для руководителей, уполномоченных  и ответственных  за охрану  труда (всего 15 человек),  районным  Профсоюзом  было организовано  обучение по охране труда   с выдачей   удостоверения    о проверке   знаний   требований    охраны труда в объёме   программы   40 часов.

Уполномоченные по охране труда и председатели профкомов провели проверку коллективных   договоров,   раздела по ОТ, наличие  соглашений  по ОТ и акты их выполнения. Внештатным техническим инспектором труда совместно с председателем  РПО и профсоюзным активом была проведена районная профсоюзная проверка  по  охране труда.  По итогам  проверки  больше всего замечаний и нарушений выявлено при  проверке журналов; отсутствуют росписи ознакомления с локальными актами по ОТ, не внесены результаты проверки СОУТ в трудовые договоры,  не  со всеми поступающими на работу работниками  проведен  вводный инструктаж  по охране труда.  Замечания были сделаны по форме Соглашения по ОТ, которая  не отражает  целостность  выделенных средств на мероприятия  по  ОТ. До окончания проведения проверки замечания были устранены.
        При проведении  проверок  уполномоченными  были  обнаружены  нарушения  требований  к ведению журналов инструктажей; личных карточек учета выдачи СИЗ,   учета выдачи смывающих, обезвреживающих средств.
 В 2016 году заключен  21  коллективный   договор.  Во всех имеется раздел   «Охрана труда». В 2016 году  средств на приобретение спецодежды, СИЗ, моющих средств было выделено  меньше 2016 года,  проведение  периодических медицинских осмотров, а также внеочередных медицинских осмотров  проводилось   за  счет средств  работодателя, в этой части нарушений не обнаружено.

Несчастных  случаев   в  отчетном  году не было.

  Выделенные средства  на охрану труда в 2016 году   более 9 млн. руб.  были  израсходованы   на модернизацию технологического и производственного оборудования, на  приобретение кухонного оборудования, противопожарную безопасность, замену напольных покрытий, потолков,   кровлю,  замену  входных дверей, окон, пожарную сигнализацию, противопожарное оборудование,  ограждение.   Во всех   о.у. в основном произведен косметический ремонт,  реконструированы отопительные и вентиляционные системы,  улучшено освещение  рабочих мест, реконструированы  санитарно-бытовые помещения.                           
 Контроль   за   проведением   СОУТ  в образовательных учреждениях     является одним из главных направлений    работы  районной организации Профсоюза по охране труда.  Работа  в   этом   направлении   будет  продолжена и   в   2017 году.
  В апреле   был  проведен  конкурс уполномоченных по охране труда. Победителем   конкурса   стал    уполномоченный  по охране труда  школы № 68 Науменко  А.Н., которая была рекомендована  для участия в областном конкурсе  уполномоченных по охране труда в 2017 году.

К сожалению,  в работе  ППО имеют место определенные недоработки по осуществлению общественного контроля   за  выполнением мероприятий по  охране  труда.

Основные причины сложившейся ситуации: отсутствие времени, компетентности в вопросах охраны труда, должного авторитета уполномоченных лиц.

Поэтому наряду с мотивацией профсоюзного членства необходимо  повышать и эффективность профсоюзного контроля в вопросах охраны труда, проводить   обучающие   семинары.
 Работа с   молодыми  педагогами   направлена   на:
  -  формирование и развитие корпоративной и профессиональной   культуры;
  - содействие   обеспечению    достойных   условий   труда, жизни  и организации досуга;
   -  содействие     реализации    общественно -   полезных,     образовательных,  молодежных   инициатив;
  -  содействие профессиональному росту молодёжи, закреплению молодых кадров в сфере образования и обеспечению развития её кадрового  потенциала. 

Молодых педагогов  в возрасте до 35 лет  в районе   220  человек, в т.ч. членов профсоюза  199 человек.  Совет молодых   представляют  25  педагогов.  Председателем Совета  молодых  педагогов в 2015 году  была   избрана    Склярова  Виктория Сергеевна,     учитель начальных классов  МБОУ №32.  В  районе   ведется электронной    реестр  молодых   педагогов,  который   постоянно   обновляется.  
На сегодняшний день молодым специалистам образовательных учреждений из числа педагогических, имеющим высшее профессиональное образование  осуществляются компенсационные   выплаты - до 30%, имеющим среднее профессиональное - до 20%. В основном средства изыскиваются и выплачиваются. В 2016 году профсоюзная молодежь активно участвовала в районных, городских  мероприятиях,    профсоюзных    акциях.  С 28 июня по 1 июля 2016г. в пансионате  «Химик»,   состоялся выездной слет молодых педагогов региональных организаций ЮФО и Ставропольского края "Работа Советов молодых педагогов в Год правовой культуры в Профсоюзе", в котором приняла участие председатель Совет молодых Склярова В.С.. После слета была проведена встреча с молодыми педагогами района по направлениям работы молодежи, по Постановлению слета.
Информационная деятельность
Основополагающим стержнем в работе   Профсоюза   является    информационная работа .  Информация - это та база, на которой строится вся  работа профсоюзной организации. Все новости РПО  можно узнать на  сайте районной организации Профсоюза, который постоянно обновляется. В течение года, благодаря  электронному общению  все  образовательные организации  своевременно  были информированы об изменениях в трудовом законодательстве.         Информационно – методическое обеспечение  дает эффективную защиту интересов и прав членов Профсоюза.  Информационная работа – это и подписка на газету «Мой Профсоюз», на 2016 год  подписка была оформлена   всеми  ППО,  за исключением малочисленной ППО  ВСОШ  №24.  В этом году открыты   профсоюзные странички на сайтах образовательных  учреждений  МБОУ   №43,  68,   МБДОУ  №150,  283.  Работа   по   созданию    профсоюзных страничек   продолжается.

   Оздоровление членов профсоюза

Оздоровление и отдых членов  Профсоюза  является одним  из направлений работы   РПО  по    улучшению    социального    положения  сотрудников образовательных    учреждений. 
 

Оздоровление членов  профсоюза  и  их детей    осуществлялось в  соответствии с  программой оздоровления областного комитета Профсоюза, Положения районной организации Профсоюза  и  договорам  обкома Профсоюза в санатории  Кавказских минеральных вод,  Черноморского побережья – ЛОК «Горный воздух».  В отчетном году процент отдохнувших от общего числа членов профсоюза составил  32 %.  Предпочтение для получения лечения и оздоровления    члены Профсоюза  отдают   таким  санаториям    как   «Украина» г.   Ессентуки, «Семашко» г. Кисловодск,  «Долина Нарзанов»,   пансионат «Химик» и   другим санаториям  и пансионатам.    Большим  спросом  пользовались путевки выходного дня на Черное море в пансионат «Горный воздух» и «Химик», ими воспользовались  112 человек, среди них – 36 детей и 43 члена семьи.  В основном   заявки поступают на   оздоровительные   путевки.  Это связано и с нехваткой времени и с ценовой политикой.   Вопросы  оздоровления   членов профсоюза  рассматривались    на заседаниях   Президиума   и   Совета РПО.
В сентябре  месяце,  районной организацией Профсоюза  была организована поощрительная поездка с 50% скидкой к Дню воспитателя и Дню учителя на Черное море  для социальных партнеров,  руководителей  образовательных учреждений  школ, детских садов и председателей первичек. На поездку было выделено из членских профсоюзных взносов  74750 руб. Это хороший  шаг  к повышению мотивации профсоюзного членства, укреплению  и развитию  социального партнерства. Практика таких оздоровительных поездок будет продолжатся.

 Количественный показатель  отдохнувших в 2016 году  больше 2015 года за счет  льготных путевок по  программе  «Оздоровление» для членов Профсоюза со скидкой от 200   до  400 руб. в сутки.    

   Снижение стоимости путёвок позволило сделать их доступными большинству членам  Профсоюза. Объем средств из профбюджета  на оздоровление членов Профсоюза в 2016 году составил  171 950 руб.    Денежные средства на оказание материальной  помощи  на оздоровление и лечение  выдавались члену Профсоюза  при предъявлении обратного талона путевки, согласно положению о материальной поддержке или предоставлении  документов, подтверждающих   заболевание и  затраченных   денежных   средств    на   прохождение   лечения.

Возможность оздоровления и отдыха   есть   у    каждого   члена    Профсоюза. 

 Профсоюз   принимает  все   возможные   меры, чтобы  педагог поправил свое здоровье, почувствовал  заботу и внимание.   Для этого в каждой   ППО   на информационных стендах  вывешивается  информация по прайс – листам, предлагаемым обкомом Профсоюза. Многие члены Профсоюза имеют свои электронные почты,  что   позволяет   оперативно  получать  и  отправлять  заявки.   

Осуществлялись   меры социальной  поддержки по организации санаторно-курортного лечения  для работников образования  и  из бюджета  области в  санаторий  «Дон» города Пятигорска с 50% скидкой.  В   2016 году  этими путевками воспользовались 5 членов Профсоюза, удешевление стоимости путевок  составило 52 750  руб.

Несмотря на организованный отдых большинство членов Профсоюза предпочитают  семейный   отдых   в   частных   гостиницах. 

 Районная организация Профсоюза 2- й год участвует в областной программе «Оздоровление и отдых членов Профсоюза».  Этой  программой  воспользовались 63 человека,  из  профбюджета  отдыхающим было выделено   50 400 руб. 

Укреплению здоровья, а также сплочению коллективов  способствовали   Дни здоровья,  районная   Спартакиада  работников  образования.

 Районная организация Профсоюза  активно участвовала во всех профсоюзных акциях:  1 мая 2016 года, соблюдая традиции профсоюзного движения Октябрьская профсоюзная организация  приняла активное участие в  акции Профсоюзов  под девизом «НЕТ – росту налогов и цен! ДА – росту зарплат и пенсий!» с требованиями, направленными на защиту социально – трудовых прав и экономических интересов  работников  образования,  за  достойную зарплату и безопасный труд.
 Председатель районной 
организации Профсоюза                   Т.И.  Переверзева
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